16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

Bir isi Sevgi ile Banis 6 giinde,

Baris, Umut ve Kemal 4 giinde yapabilmektedir.
Ayni isi dordii birlikte 3 glinde yapabildigine gore,
Baris bu isi tek basina kag giinde yapabilir?

DAU Matematik Balimi

Bir pazarci 900 kg nohutu 35 ¢uvala dolduruyor.
Cuvallarin bazilari 30 kg bazilar ise 20 kg nohut
almaktadir.

Buna gore 30 kg’lik kag ¢uval kullanilmigtir?

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

X, y ve Z birer reel sayidir.
. x3y%z% <0

2
n 2 <o

z
z3x6

11, <0
o

olduguna goére, x, y, Z'nin isaretlerini sirasi ile yaziniz.

DAU Matematik Balimi

f(x) = xflsolduéuna gore, f(x —1)in f(x)

cinsinden degeri nedir?

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

k ve m pozitif tamsayilar olmak lizere,

1 1
— — b= s ?
T3 + — 1 olduguna gére, k + m toplami kagtir?

DAU Matematik Balimi

\/Zx +x + \/Zx —+/x = 2 olduguna gére x kagtir?

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

A=1{1,23,4,5,6,7} kimesinin 3 elemanl alt
kiimelerinin kag tanesinde 5 elemani vardir?

DAU Matematik Balimi

Bir siniftaki 6grencilerin %75’i matematikten

gecmistir. Matematikten kalanlarin sayisi 5’ten fazla
olduguna gore, sinifta en az kag 6grenci vardir?

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

f ve g bire-bir ve 6rten fonksiyonlardir.
gofl(x)=2x+1

fog™'(x) = a(x—1)
olduguna gore, a kagtir?

DAU Matematik Balimi

3 4 dus .
TTh-a_<c_c_p °dugunagire

a
- orani kagtir?

10

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

x tamsayi olmak iizere,
ll2x-3|-1]| <1
esitsizligini saglayan x degerlerinin ¢arpimi kagtir?

11

DAU Matematik Balimi

A(4,-3) ve B(5,4) noktalarina esit uzaklikta olan
ve x-ekseni lizerinde bulunan noktanin apsisi (x-
koordinati) kagtir?

12

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

sekilde f(x) = ax* + bx + ¢
paraboliiniin grafigi verilmistir. 4 19

A, tepe noktasi olduguna gore ' Y0,5)
a+ b + ckagtir?

\
I}
J
w¥

DAU Matematik Balimi

x =sin50° y = sin 175° ve z = cos 10° olduguna
gore x, y, z'yi bliyikten kiigiige dogru siralayiniz.

14

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

f ve g fonksiyonlari, f(x) = (x + 3)® ve
g(x) = |x + 2| — 6 olarak veriliyor.
Buna gore (fog)(—3 + i) degeri kagtir?

1S

DAU Matematik Balimi

loga? +loghb = 1veloga + log (%) = 2 olduguna
gére a + b toplami kagtir?

16

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

(144), = (213)¢ olduguna gére x kagtir?

117

DAU Matematik Balimi

Dik koordinat diizleminde 4

ABCD eskenar dortgen, A B
D(8,0),€(18,0) ve B(x,y)

olarak veriliyor. Buna gore B Q
noktasinin koordinatlari 0 D C

toplami kagtir?

IS

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

Asagida verilen integrali hesaplayiniz.

: 1
X+

f dx

1

Vx

19

DAU Matematik Balimi

ABC bir iggen [DE] 1 [BC],
|AB| = |AC|, 2|AD| = |DC], D

|BE| = 6 cm olduguna gore,
|EC| kag cm olur?

20

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

Sekildeki gemberde D

AMBE) _ 1 olduguna goére
A(DEC) 2 & &
AE

1AE] orani kagtir?

|DE|

DAU Matematik Balimi

ABCD dik dértgen, [BD]

B
késegen, [AE| L [DB],
|AE| = 4em, |EB| = 8 cm
olmak iizere, tarali bolgenin
alani kac cm’ olur? D C

22

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

Asagida verilen limiti hesaplayiniz

li x—2
=2 x — V2

DAU Matematik Balimi

Sekildeki grafikte, iki 4
agacin boylarinin
yillara gére degisimi
ifade edilmistir. iki
agac dikildikten kag
yil sonra boylar
arasindaki fark 4
metre olur?

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

f(x) = fx(W) fonksiyonunu tiirevi olan f'(x)

fonksiyonu igin f'(64) sayisal degeri nedir?

23

DAU Matematik Balimi

f(x) =x(x—1)(x —2)-(x — 11) olduguna gére
f'(11) degeri kagtir?

20

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

X, Y, Z pozitif gercel sayilar;
x:y:zZ=5:4:2ve xz + yz = 72 olduguna gore,
X + y + z toplami kagtir?

27

DAU Matematik Balimi

f(x) grafigi A(—2, 1) noktasindan gegmektedir. Bu
fonksiyon R’de siirekli ve tiirevlenebilirdir.

jf’(x)dx =x>-2x+4

ise f(2)’nin sayisal degeri kagtir?

23

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

Reel sayilarda, x * y = x + y — xy islemi
tanimlaniyor. = islemine gore 2'nin tersi kagtir?

29

DAU Matematik Balimi

Bir torbada esit sayida kirmizi ve yesil bilyeler vardir.
Bu torbadan, geri konmamak uizere, ¢ekilen 2
bilyenin ikisininde yesil renkte olma olasiligi 11/46
olduguna gore, ilk durumda (baslangigta) torbada kag
bilye vardi?

30

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

Sekildeki karelerden yanyana olanlar ayni renk

olmamak kosulu ile, 6 degisik

renk kullanilarak boyanacaktir.

Bu boyama islemi kag degisik sekilde yapilabilir?

31

DAU Matematik Balimi

%40 karli satig fiyati lizerinden %10 KDV alinarak
92,40 Tl’ye satilan bir gomlegin ahs fiyati ka¢ TL' dir?

32

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

sekildeki O merkezli p A T \B
cembere, Hc
[PT, T noktasinda teget, *0
[0C] L [PB, A

|PT| = 4V10 cm,

|[PA| = |CO| =8 cm
olduguna gore, cemberin
yaricapi kag cm’dir?

DAU Matematik Balimi

100

Z 2¥ = a olduguna gére
k=1

200

z 2% = Ma esitliginde
k=1

M sayisinin degeri kagtir?

4

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

Asagida verilen esitsizligin ¢6ziim kiimesi nedir?
x—2 1
_|_

X x—1<O

3

DAU Matematik Balimi

YEDEK SORU - 36

log-(logs(log,(4x — 1))) = 0 esitligini saglayan x
degeri kactir?

36

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

ABCD bir yamuk,

4 B
|AD| = |AB], a
|BD| = |DC],
m(DAB) = 124°, .
D C

m(DBC) = a®ise, a
kactir?

37

DAU Matematik Balimi

YEDEK SORU - 38

x* —x + 1 = 0 olduguna gore x* + x* + 1
ifadesinin sayisal degeri kactir?

38

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

YEDEK SORU - 29

Asagida verilen grafik y = f(x) fonksiyonuna aittir.

_/ b=
---------------------------------- Sgnx:{o, x:0

olmak lizere

-
>

Jim sgn(2 - f(x)) + lim sgn(f(x) - 2)

toplami kagtir?

DAU Matematik Balimi

YEDEK SORU - 10

A ve B kiimelerinin 6z alt kiime sayilari toplami 38
olduguna gére s(A4) + s(B) kagtir?

40

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



